

喜气洋洋闹元宵



2月3日下午,西城区新城办月湾湖社区联合滨湖国际小区物业开展“元宵喜乐会 趣味猜灯谜”活动。
本报记者 刘净琦 摄

图书馆里庆佳节

■本报记者 齐国震
猜灯谜拿奖品、做花灯、学传统文化知识……2月5日,市图书馆精心“烹制”文化大餐,让市民在馆内共享文化盛宴、共度元宵佳节。
在市图书馆一楼大厅,一年一度的猜谜活动现场,记者看到,200条谜语雅俗共赏、包罗万象、寓教于乐。前来参与猜谜活动的有老

人、青年、儿童。大家开动脑筋,有的沉思、有的小声讨论、有的拿着本子写写画画。市图书馆准备了多种精美纪念品供猜中的市民选择。
在阅览室,工作人员首先向孩子们讲解了元宵节的由来,然后带领他们做花灯。十多个小朋友在工作人员的指导下,亲自动手制作花灯。半个小时后,一盏盏兔子造型的花灯制作完成。



2月5日(正月十五),小朋友在市博物馆参加兔子花灯DIY活动,欢度元宵佳节。
本报记者 焦靖 摄



2月4日,郾城区孟庙镇平安办、司法所及李村社区在建业·壹号城邦东区开展“平安法治星”创建暨法治谜语竞猜活动。
孟士奇 摄

老少齐上阵 自编歌舞迎元宵



白庄村元宵晚会现场。

■文/图 本报记者 杨光
2月4日是正月十四,舞阳县莲花镇白庄村举行了元宵晚会。虽是“村晚”,但标准不低。节目由白庄村及周边的100多名群众表演,2000多人前来观看。
“白庄有‘村晚’,快走啊!”2月4日傍晚,周边群众三五成群向白庄村走去。
晚上7点,演出在阵阵锣鼓声中拉开帷幕。小朋友手拿红灯笼,载歌载舞,共迎佳节。紧接着,村里的戏迷登台表演了戏曲《拾花轿》《白莲花》《打奎驾》唱段;年轻人表演的舞蹈《墨尔本的秋天》新潮动感,充满了青春气息;广场舞爱好者表演的《张灯结彩》《中国红》等舞蹈,展现了农村人的新面貌……上至70岁的老人,下至5岁的孩子都是表演的主角。
“节目真带劲儿!这个村的人

面貌真好。”来自北舞渡镇的观众孔素红笑着说。
“3年了,大家都憋着一股劲儿,今天算是释放了。希望以后大家的日子更舒心!”“村晚”导演白向丽说。
记者了解到,白庄村的“村晚”已举办多年,2020年,因疫情暂停。今年春节,白庄村村民策划“重启‘村晚’”。节目征集消息发出后,村民争相报名。“我们用一周时间征集节目,周边的拐子王、弯庄等村的文艺爱好者也积极报名,最终确定了21个节目。”白向丽说,为保证节目质量,大家加班加点创作、排练。在外务工的村民也都请假回村排练。莲花镇政府和白庄村“两委”给予资金支持。这笔资金用于租赁音响设备、服装和道具。经过各方努力,最终,“村晚”精彩呈现。



2月4日,沙北街道嵩山社区新时代文明实践站举办以“元气满满‘宵’口常开”为主题的迎元宵佳节活动。
本报记者 张玲 摄



2月3日,由中共源汇区工作委员会主办的“我们的节日·元宵节”系列文化活动在市体育场举行。
本报记者 刘净琦 摄



2月3日,郾城区沙北街道泰山社区在辖区举办“元宵喜乐会”。
本报记者 刘净琦 摄



2月4日,市妇联巾帼志愿者协会联合海河社区在阳光世纪苑一期开展“巾帼志愿耀沙湾”服务进社区迎元宵佳节亲子DIY活动。
本报记者 张丽霞 摄



2月4日晚,由源汇区文化旅游局主办、源汇区文化馆承办的“幸福源汇过大年”2023年元宵晚会在漯河古镇镇举办。
本报记者 尹晓玉 摄



2月4日,郾城区龙城镇社工在钮王村开展“亲子齐上阵 欢乐闹元宵”活动。
本报记者 孙震 摄

市委史志研究中心 开展元宵节主题活动

近日,市委史志研究中心开展了“我们的节日·元宵节”主题活动。
活动中,该中心干部职工详细了解了元宵节的由来和习俗,诵读了关于元宵节的诗词,感受中华优秀传统文化的魅力。
该中心还举办了以《移风易俗树文明乡风》为题的讲座。主讲人围绕“移风易俗的意义”“树立科学文明的生活理念”“弘扬勤俭节约的优良传统和文明健康的社会新风尚”等方面进行了讲解,号召大家深入学习中华优秀传统文化,积极做移风易俗的引领者、践行者和宣传者。 张杰

龙塔街道 齐聚一堂闹元宵

2月3日,郾城区龙塔街道举办了以“奋楫扬帆开锦绣 齐聚一堂闹元宵”为主题的喜迎元宵佳节活动。干部职工欢聚一堂,做花灯、猜灯谜。
在做花灯活动现场,相关负责人讲解了制作花灯的流程和技

巧。随后,大家压痕、折纸、挂穗……一盏盏喜庆的花灯“出炉”。
在猜灯谜活动现场,200个以文明创建、移风易俗、“扫黄打非”等为主题的灯谜,吸引大家驻足。 王书杰

我是创文啄木鸟
如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行爆料。



嵩山东支路与嫩江路交叉口附近,多处地砖破损、缺失。



漯河食品批发交易市场北门附近,围挡破损。



马路街街道铁匠巷车辆乱停。



人民东路与衡山路交叉口向西约60米路南,人行道上,施工物料乱堆乱放。